

L a p s z e m l e

1. P o l i t i k aA KORMÁNYNYILATKOZATBÓL CSAK AZ ELLENFORRADALOMRA VONATKOZÓ RÉSZET ISMERTETIK EGYES PÁRTSZERVEZETEK

Az egyik budapesti nagyüzem pártszervezetének elnöke arról panaszkodott, hogy nem tudják magukat megértetni a munkásokkal. Ennek oka a cikkíró szerint a rossz agitációs módszerekben keresendő.

" Van olyan üzemi pártszervezet, mely a január 6-i kormánynyilatkozatból kiragadja az október 23-ai események ellenforradalmi jellegére vonatkozó megállapítást, s egyebet se tesz, mint azt akarja betűről betűre elfogadtatni, erről vitatkozik, erről agitál, s közben elcsikkad a kormánynyilatkozat egész gazdasági és demokratizálási programja... Nem az esetleges pillanatnyi nézetkülönbségek kiélezése a feladatunk, hanem azt kell előtérbe állítanunk...amiben a magyar munkásság...többsége egyet akar a szocialista munkáspárttal. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 24 - 2.o./

" BIZONYOS, HOGY AZ MSZMP KISEBB LÉTSZÁMU LESZ, MINT AZ MDP VOLT"

Január 23-án Kiss Károly, a párt országos intézőbizottságának tagja a makói nyilvános taggyűlésen beszédet tartott. A pártépítés időszervi kérdéseiről ezeket mondta:

" Olyan pártot akarunk, amelynek tagjai nem érdekből lépnek az MSZMP-be. Bizonyos, hogy ez a párt kisebb létszámú lesz, mint az MDP volt, de a tagság egysége, harcosága biztosíték lesz arra, hogy mielőbb legyőzzük a ma még kétségekivül fennálló nehézségeinket. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 24 - 1.o./

A RÉCSEI GARÁZS MUNKÁSTANÁCSA FELSZÁMOLTA A SZAKSZERVEZETET

A Népszabadság munkatársa tudósítást közöl a Fővárosi Villamos vasút Récsi garázs munkástanácsának működéséről. A munkástanács tagjai közül többen gazdasági panaszokat követtek el, sőt volt aki a vállalat pénzével nyugatra disszidált. Politikai működésüket a kommunisták félreállítására jellemzi.

" Üldözik, leváltják a kommunistákat, valósággal illegalitásba kényszerítik az MSZMP helyi szervezetét. S a nyilvánosság elé kíváncsodik annak a szakszervezeti választásnak is a

története anélkül lényegében a szakszervezetet is felcsé-
molták. Az egészet a munkástanács készítette elő, de úgy,
hogy a korábban választott üzemi bizottság nem is tudott
rőla...de a választás eredményét azóta sem ismerik a dol-
gozók...Az új vezetőség nem dolgozik...lényegében tehát
az üzemben azóta nincs szakszervezet..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 24 - 7.o. /

A SZAKSZERVEZET NEM LEHET FÜGGTLEN A PÁRTTÓL

Pécsi Ferenc, a Szakszervezetek Országos Tanácsának tagja a szakszerveze-
ti mozgalom új irányelveit ismertetve, ezeket mondja:

" A szakszervezetek akkor képviselik igazán a dolgozók ér-
dekeit, ha tevékenységük nem gyengíti, hanem ellenkezőleg
erősíti a munkásosztály államhatalmát is...
Igen káros lenne, ha a munkásosztály élenjáró csapata, a
párt nem törekedne politikai eszközökkel érvényre juttatni
befolyását a dolgozók többségét magukba foglaló szakszer-
vezetekre..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 25 - 3.o. /

2. Á l l a m é s k ö z s é g s z a g a t á s

A SZEMÉLYZETI MUNKÁBÓL SZÁMÚZNI KELL MINDEN POLITIKAI BALÍTÉLETET

A Népszabadság december 18-i számában " Előült a vita " címmel cikk je-
lent meg a személyzeti osztályokról. A szerkesztőségbe érkezett leve-
lek vitába szálltak a cikkíróval s azt hangoztatták:

" Ugy véljük, továbbra is szükség lesz arra, hogy nyilván-
tartsák a dolgozók adatait, a fejlődésükről és magatartásuk-
ról szóló véleményeket...
Arra is vigyáznunk kell - s erre figyelmeztetnek a legutóbbi
idők eseményei is - nehogy a néphatalom ellenségei fontos
posztokat ragadhasanak kezükbe...
Fontos az, hogy számítani kell a személyzeti munka gyakor-
latából minden politikai balítéletet... minden felesleges
titkolózást. "

A cikkíró a vezető állások betöltésénél a minisztériumi főosztályveze-
tőktől a vállalati igazgatókig a pályázati rendszert ajánlja.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 24 - 3.o. /

LETARTÓZTATTÁK POLLY GÁBOR VOLT UJSÁGÍRÓT

A budapesti rendőrőfkapitányság nyomozói letartóztatták Polly Gábor új-
sáíró, aki a Friss Újság munkatársa volt, és társait, mert ellen-
forradalmi csoportot szerveztek. Polly részt vett a szenatéri harcokban,
november végén pedig 10-12 éves gyerekekkel ellenforradalmi csoportot
alakított.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 24 - 6.o. /

3. Tervgazdaság

MILYEN VÁLLALATOK KERESKEDHETNEK KÖZVETLENÜL KÜLFÖLDEDEL ?

A Külkereskedelmi minisztérium szóvivője ismertette a vállalatok önálló külkereskedelmének feltételeit.

" A Külkereskedelmi minisztérium szerint lehetőleg csak olyan gyárak kapják meg az önálló külkereskedelen jogát, amelyek egyedül állnak a piacon termékeikkel, amelyeknek már jó nevük és kapcsolataik vannak külföldön. "

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 24 - 3.o./

4. Mezőgazdaság

A FORRADALMI TANÁCS FÜLDOSZTÁST TARTOTT...

Székely Béla, szabolcsenyeyi képviselő ismerteti, hogy miért talált Kocsord községben békétlenséget és nyugtalanságot.

" A forradalmi tanács tervet dolgozott ki a tesz-ből kilépett nincstelen vagy kifizetetlen parasztság földhözjuttatására. A 680 hold állami tartálékföldből kiosztottak 343 családnak 423 hold földet, átlag fejenkét 1,2 holdat...

Ugyanekkor a fennmaradó részből 250 holdat kiosztottak 11 személynek.../ ebből az unitárius egyház 21 holdat, a református egyház 26 holdat kapott /...

Megállapíthatjuk, hogy Kocsord község lakosságának kétharmad része újra agrárproletár vagy olyan törpebirtokos sorra suhanna vissza az 1930-as évek vigasztalan és embertelen viszonyok közé..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 24 - 3.o. /

FELELŐTLENÜL OSZTOGATTÁK A GÉPÁLLOMÁSOK PÉNZÉT

Egyes gépállomások vezetői az október 23-át követő hetekben minden jogalap nélkül nagy összegeket osztottak szét.

" Így a keszthelyi gépállomáson csaknem negyvenezer, az ujfehértói és a makói gépállomáson több mint hatvenszer forint forradalmi pótlékot fizettek ki. A tatai gépállomáson 18 000 forintot fizettek ki..."

A jogtalan kifizetésekért felelős személyek ellen fegyelmi eljárás indult.

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 24 - 2.o. /

MILYEN JÓ LENNE, HA A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM TANÁCSOKAT ADNA ...

Kovács Mihály a belterjes gazdálkodás lehetőségeit ismerteti. Ezzel kapcsolatban azt mondja:

" Milyen jó lenne, ha a Földművelésügyi Minisztérium tanácsot adna a magyar földművelőinek, hogy mit vessenek tavasszal..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 25 - 7.o. /

5. Ipar és bányászat

TARTÁLYKOCSI HIÁNY MIATT VESZÉLYBEN AZ OLAJSZÁLLÍTÁS

A vasut eddig is már külföldről bérelt tartálykocsikkal bonyolította le az olajszállítást. Mivel a Duna befagyott, a tankhajók helyett is tartálykocsikra van szükség. De az egyes vállalatok nem segítik megoldani a vasut problémáját. Jelenleg is több mint 2 000 tartálykocsi áll olajjal tele különböző ipartelepeken, pályaudvarokon. Így a vasut lassan nem tud tartálykocsit adni.

A MÁV külföldről szeretne segítséget kapni. Asonban a népi demokráciák nem tudnak adni, a nyugati országok pedig nem akarnak adni.

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 25 - 8.o. /

6. Kereskedelem és külkereskedelelem

IDŐ ELŐTT KERÜLT NYILVÁNOSSÁGRA A MAGÁNKERESKEDELEM KITERJESZTÉSÉRE VONATKOZÓ JAVASLAT

Sádsi Nándor, a Budapest városi tanács kereskedelmi osztályának vezetője nyilatkozott a magánkereskedelmi tevékenység kiszélesítésére hozott javaslatról.

" A magánkereskedelmi tevékenység kiterjesztésére vonatkozó javaslat idő előtt és felelőtlenül került nyilvánosságra. De ebből nem következik, hogy a végrehajtás tovább késsen."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 24 - 7.o. /

7. Szociális helyzet

AUTÓHIÁNY AKADÁLYOZZA AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLAT MUNKÁJÁT

Gesztelyi Nagy Zoltán részletesen ismerteti az ország egészségügyi munkáját akadályozó nehézségeket. A legtöbb bajt az autóhiány okozza. Olyan rosszak a mentőautók, hogy az orvosok félnek beülni a kimustrált, óceka autókba. Egy-egy autó javítása sokszor százezer forintba kerül. S az egyik kórháznak olyan kocsija van, amelyik már részt vett Rommel afrikai hadjáratában is.

" Az egész apparátus munkája azon akadozik, hogy nincs gépkocsija. A szükséges gépkocsiknak megvan ugyan a fele, de siralmas állapotban..."

/ ESTI HIRLAP, 1957 jan 25 - 30.o. /

ELTÜNTEK A SZOVJET FILMEK A BUDAPESTI MOZIK MŰSORÁBOL

A Népszabadság glosszája bírálja a filmműsorokat összeállító bizottságot.

" Miért nem láthatjuk a mozik műsorán egyetlen szovjet film címét sem? Valami idejétmúlt bátortalanság tartja hatalmában a film műsorpolitikussait, valami gátlás tartja vissza őket a szovjet filmművészet időtálló értékeinek megismertetését? "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 25 - 4.o. /

VII. KÜLFÖLDI MAGYARSÁG A BUDAPESTI SAJTÓBAN- RFE

" NAGYON SOKAN MEGBÁNTÁK, HOGY A NYUGATI PROPAGANDÁRA HALLGATTAK..."

Egy Kanadába került magyar menekült levelet írt Münich Ferenc belügyminiszterhez. Levelében ezeket írta:

" Nagyon sokan megbánták, hogy a nyugati propagandára hallgatva elhagyták otthonaikat. Sok magyar család, egyedülálló gyermek - kik szüleik tudta nélkül, vagy akarata ellenére szöktek el otthonról - szeretnének hazájukba visszatérni, de nincs rá mód! "

A menekült magyar a belügyminiszter segítségét kéri, hogy újra Magyarországra juthasson.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 25 - 6.o. /